

更迅速 更智能 更温暖

——石家庄第二轮全员核酸检测现场见闻

新华社记者 高博 赵鸿宇 王民

1月12日下午召开的河北省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会通报称,1月12日0时至10时,河北省新增21例本土新冠肺炎确诊病例,其中石家庄市新增16例,邢台市新增5例。

自1月2日以来,河北省累计发现本土确诊病例326例,本土无症状感染者234例。其中石家庄市累计发现本土确诊病例304例,本土无症状感染者229例;邢台市累计发现本土确诊病例21例,本土无症状感染者5例;廊坊市固安县报告1例本土确诊病例。

1月5日晚,石家庄市所有农村、社区开始实施闭环管控。6日凌晨开始,这座逾千万人口的城市开始全员核酸检测,截至8日24时,完成第一次全员核酸检测,共检测10251875人。

为进一步排查风险、防止疫情扩散,12日,石家庄市开启全员第二次核酸检测,并提出争取两天内全部完成。任务更重、用时更短,第二轮核酸检测有何变化,记者在现场进行了采访。

出示身份证,医务人员打开App进行扫描、拍照……只用不到20秒的时间,居民的个人信息就已采集并录入系统。河北医科大学第一医院健康查体中心主任王静说,第二轮核

酸检测准备更加充分,在信息录入方面,通过特定的手机软件扫描居民身份证,其姓名、家庭住址、身份证号就会自动进入到国家的相关系统,比第一次信息录入时由社区工作人员在纸质登记表上填写效率提高不少。

据介绍,围绕信息化核酸检测,石家庄市第二轮全员核酸检测共设置采样点13114个,开展线上线下培训50余场次、培训采样医务人员和志愿者40161人。

不仅更智能,也更加人性化。在石家庄市裕华区安苑小区A区,检测点前排成了5列队伍,每个人之间间隔1米站着。社区工作人员称,相关线路他们11日就已经画好,这样方便居民遵守相关防疫规定,也更安全。

进入中国北方最冷的“三九天”,为防止医护人员和居民挨冻,石家庄不少社区开始搭建帐篷或利用地下车库作为检测场所。

石家庄市桥西区白金公寓小区是中风险地区,提前一天就启动第二轮核酸检测。11日下午第二轮核酸检测时,记者看到社区广场搭建了一顶帐篷,帐篷门口成了检测窗口。社区工作人员走进居民楼,从顶楼开始,分时分批逐层敲门,被敲门的住户马上下楼,电梯不拥

挤,到了检测点也基本不用排队。楼下工作人员和进楼敲门人员手机联系,随时协调居民下楼进度,保证不断流、不排队,细水长流。

“选择在地下车库,既有通风性,又兼具保暖性,为解决信号问题,还协调了相关运营商进行调试,保证现场高质量采集信息。”石家庄裕华区裕强街道国大城社区党总支书记赵辉普说。

赵辉普介绍,在地下车库中设置了一个入口和一个出口,社区工作人员、物业人员和志愿者为保证人员不断流、居民不用长时间等待,提前根据第一轮全员核酸检测情况制定了相关预案,如充分考虑冬季居民穿衣时间,一般提前10分-15分钟进行通知,如果发现现场人员较多,就缩短通知时间,如果现场人员变少则相应加快,通过动态调整尽最大努力让居民不挨冻。

在核酸检测方面,国务院联防联控救治组还协调12支252人国家检测队支援石家庄、邢台、廊坊的检测工作,在江苏、浙江及中国疾病预防控制中心、北京天坛医院、北京市卫健委、天津市卫健委、华大集团等帮助下,当前河北省核酸检测日单检能力已经达到110万份。

(新华社石家庄1月12日电)



北京站 加强疫情防控 守护旅客平安

1月12日,北京站工作人员在候车室进行防疫巡查,提示用餐后的旅客及时佩戴口罩。

春运即将到来,北京火车站采取4小时一次定时消毒、候车室防疫巡查、进站口防疫疏导、测温进站等疫情防控措施,降低病毒传播风险。
新华社记者 李欣 摄

蜜月、生日,在防疫一线度过

新华社记者 冯维健

“亲爱的,今年的生日让你这样度过了。等战胜了疫情,我一定给你补上。”

“有你陪我一起在防疫一线,这个生日已经快乐了,而且乡亲们还见证了我们的‘蜜月’呢。”

12日,在河北省临城县鸭鸽营乡核酸检测采样点,志愿者杨岚和丈夫王润森忙碌了一天。这对新婚不到一月的小夫妻,在防疫一线度过了非同寻常的“蜜月”。这一天,恰好也是王润森的生日。

杨岚和王润森都是国家税务总局临城县税务局的工作人员。11日下午,临城县税务局接到当地县委组织部的紧急通知,需抽调24名党员干部,组成4个小组,带上笔记本电脑,于次日8点前赶到鸭鸽营乡4个村,组织群众开展第二轮全员核酸检测。

接到单位发出的动员令后,杨岚立即向党组织报了名,和她一起在报

名表上填上名字的,还有她的女婿丈夫王润森。杨岚说:“同事们大多孩子小家务重,我们两个刚结婚,没有顾虑,所以就报了名。”

11日晚上,小两口翻出了厚厚的棉服,做足防寒准备。得知单位笔记本电脑短缺,小两口干脆把结婚时新买的笔记本贡献出来。“听说村里更冷,开上咱的新车吧,车里宽敞,再打开空调暖风,冻得受不了,可以到车里休息会儿。”王润森说。

12日早晨,细心的杨岚还为同事们带上了她们结婚时的巧克力和奶糖。

在北高村村委会核酸检测点现场,王润森负责组织和引导群众有序排队,杨岚负责在电脑前核对、统计并录入人员信息。“群检”10人一组,采样速度很快。屋外,王润森组织群众有序编组排队,拉开一米间隔,还要搀扶行动不便的老人。屋内,杨岚在座位上快速敲击着键盘。

山里气温低。12日早晨8点,核酸检测点现场温度低到了零下11℃,阵阵寒风吹得王润森裹紧棉服,使劲跺脚又冻又麻的双脚。屋里也并不暖和,杨岚的手指在键盘上敲击一阵子就不听话了,她只好隔会儿就把手插进兜里暖暖,继续录入信息。

12日下午一点半,经过五个半小时的紧张工作,北高村1080位群众第二轮核酸检测顺利结束,信息核对录入工作同时完成。在转场下一个村之前,大家倚靠在墙根太阳底下啃面包,得知今天是王润森的生日,很多人纷纷送上祝福。此时,杨岚从包里翻出悄悄准备的小蛋糕,踮起脚尖喂给老公,王润森憨憨地笑,脸上写满了幸福。

“经过防疫一线的洗礼,我们的爱更深,也更加甜蜜。”小两口冲着阳光比出温暖绚烂的“心”。他们收拾好物品,和其他志愿者一起,踏上了去往下一个核酸检测点的路。(新华社石家庄1月13日电)

智能机器人在沈阳核酸检测中开展试验性应用

新华社沈阳1月13日电(记者王莹、张逸飞)近日,在沈阳市面向市民的第三轮核酸检测过程中,“灵采”咽拭子采样机器人(以下简称“灵采”机器人)进行了试验性应用。

13日上午,记者在沈阳市皇姑区宁山路小学核酸检测点看到,被采集者将身份证放在识别区录入信息,然后把下巴放在指定位置上张开口部。采样员在后端通过显示屏划定检测范围后,“灵采”机器人便开始自动进行采样、将样本放入试管中、将试管封口等检测程序。

辽宁中医药大学附属医院负责五

一社区宁山路小学核酸采样点的工作人员段炜莹告诉记者,机器人采样避免了采样人与受试者近距离接触产生交叉感染的风险。同时,机器人采样能够做到标准化和规范化,有效保证核酸采样的准确性。

据介绍,“灵采”机器人可以自动完成受试者登记、取拭子、拧盖、装瓶、试剂保存等功能的衔接,并且在样本收集过程中,自动化地实现5人及以上的样本收集。在本次试验性应用中,“灵采”机器人按计划进行了受试者的机器人化采样操作,受试者评价机器人采样稳定。

辽宁省卫生健康委中医药健康服

务处副处长李壮介绍,辽宁省卫生健康委在新冠肺炎疫情临床救治、防控实践中积极应用人工智能、大数据等新技术开展疫情防控。此次智能化咽拭子采样机器人首次试点应用于全民核酸检测,实现了全流程隔离防护,可有效避免医护及受试者交叉感染,且具备标准化、可追溯的特点,是数字辽宁、数字抗疫的新探索。

据介绍,咽拭子机器人不仅可应用于医院,还可适用于机场海关、高速公路等人群流动关卡。目前,咽拭子样本前处理系统已申报多项国家发明专利,前期应用成果已发表在权威学术期刊《欧洲呼吸杂志》。



防疫物资 生产忙

1月13日,在石家庄四药有限公司拍摄的输液制剂生产线。

连日来,河北省医药、医疗设备生产企业在严格落实疫情防控措施、保障员工安全上岗的前提下,调配力量,开足马力生产,保障防疫用品供应,助力新冠肺炎疫情防控工作。
新华社记者 杨世尧 摄

运城市水务局关于苦池蓄滞洪区遥感正射影像制作与非防洪设施遥感监测项目公告

根据苦池蓄滞洪区管理工作需要,制作苦池蓄滞洪区遥感正射影像,并进行该区域非防洪设施遥感监测工作。凡有意报名者,请携带资料(复印加盖单位公章)于2021年1月20日下午6时前到运城市水务局309室报名。具体事宜与市水务局309室联系咨询(电话:18335918826,联系人:张瑞珊)。

运城市水务局
2021年1月13日

- 不慎将山西润阶豪科技有限公司《危险化学品经营许可证》【登记编号:运安经(甲)字[2018]001005】正副本原件丢失,现声明原证件作废。
- 不慎将运城市盐湖区荣腾环康家用电器销售有限公司银行开户许可证(核准号:J1810002327301)丢失,声明作废。
- 不慎将芮城县安达汽车运输有限公司晋MLX07挂(黄)道路运输证(证号:140830000946)丢失,声明作废。
- 不慎将运城市盐湖区鑫鸟运商贸易有限公司晋M86972(黄)道路运输证(证号:14080294904)丢失,声明作废。
- 不慎将王文换残疾证(证号:14273019610416031353)丢失,声明作废。
- 不慎将薛亮磊《出生医学证明》(编号:H140203606,母亲:樊晓英,出生医院:万荣县中医院)丢失,声明作废。

石家庄中风险小区 加强疫情防控力度

1月12日,工作人员在小区内消杀。

自1月10日起,河北省石家庄市裕华区天海誉天下小区的风险等级由低风险被调整为中风险。社区居委会通过采取对小区的重点区域消杀、组织社区志愿者运送生活物资、对居民进行多轮全员核酸检测等措施,加强小区的疫情防控力度。
新华社记者 王晓 摄



房抵e贷

动动手指,让你的房产活起来



“房抵e贷”是农业银行面向个人小微业主、工薪阶层人士等个人客户推出的数字化抵押贷款产品。

申请流程:登录农行掌银app,点击房抵e贷业务按钮即可在线申请

业务特点:申请便、评估速、办贷快、用途广、额度高、期限长

*经营用途享受优惠利率 详情咨询各县市区农行网点



中国农业银行

AGRICULTURAL BANK OF CHINA

www.abchina.com 客户服务热线 95599